

СТАНОВИЩЕ

От: Проф. Тодорка Игнатова Костадинова, д.и., заместник ректор на Медицински университет – Варна, професор във Факултет по обществено здравеопазване, ул. Марин Дринов, 55, Варна 9002, тел. 052 677010, 0889588408,
e-mail: kostadinova@mu-varna.bg,
член на научно жури съгласно Заповед № Р-109-104 от 31.01.2018 г. на Ректора на Медицински университет – Варна (МУ – Варна)

Относно: Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве, специалност „Управление на здравните грижи”, за нуждите на Медицински колеж – Варна, УС „Зъботехник”, обявен в ДВ бр. 96/01.12.2017 г.

Настоящият конкурс е обявен в съответствие със Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за развитие на академичния състав на МУ – Варна. В конкурса участва един кандидат – д-р Минко Милев, д.у.з.г. Кандидатът е представил всички необходими документи съгласно изискванията на ЗРАСРБ и правилата на МУ – Варна.

Биографичен профил на кандидата

Минко Милев завършва специалност „Зъботехник“ през 1993г. в Медицински колеж – Варна. Образованието му продължава с придобиване на образователна степен бакалавър „Преподавател-колеж“ (2001г.) към Медицински колеж – Пловдив и образователно квалификационна степен „Магистър по управление на здравни грижи“ (2013г.) към Медицински университет – Варна.

Професионалното развитие на Минко Милев продължава без прекъсване с множество следдипломни обучения в областта на зъботехниката в България и в чужбина: „Безметални композитни изграждания“ (2001г.), курс „Безметални порцеланови изграждания“ (2002г.), курс „Оторизация за демонстратор“ (2007г.), курс „Моделно ляти протези и восьчно проектиран“е (2008г.), курс „Термопластични протези с апарат "THERMOPRESS 400" (2010г.), курс „Безметални възстановявания с керамика „Норитак“ (2012г.), IPS e.max Press Multi/Mikro-Schichtung (2016г.).

Всички курсове и специализирани обучения са организирани от водещи фирми в областта на денталната медицина и зъботехниката в Германия, Австрия, Япония, Румъния и България, което е гаранция за високо качество на неговата професионална подготовка и придобитите умения.

Участвал е в над 20 семинари и изложения БУЛМЕДИКА-БУЛДЕНТАЛ – София и клуб VITA – България

От 2016г. Минко Милев е „доктор” по специалност “Управление на здравните грижи”, научно направление 7.4. Обществено здраве. Заглавие на дисертационен труд на тема: „Интегрирани комуникации на зъботехническата лаборатория“.

Обща характеристика на научно-изследователската и научно - приложната и педагогическа дейност на кандидата

Д-р Минко Милев участва в конкурса за доцент с общо 33 пълнотекстови публикации, от които 21 са в чужбина; монографичен хабилитационен труд, издаден

на български език: „Естетическо възстановяване в съвременната дентална медицина през погледа на зъботехника“ и участия в 21 научни форуми, от които 15 са в чужбина.

В наукометричен аспект научните трудове на Минко Милев имат следното разпределение:

Кандидатът е самостоятелен автор на 5 научни труда. Първи автор е в 13 публикации, втори автор в 7, трети и последващ автор в 10.

Участвал е в 3 проекта: Проект „Създаване на съвременна система за кариерно развитие на преподавателите в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов – Варна“ – 2014 г.; Проект „Студентски практики“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ – 2014 – 2015 г.; Проект „Студентски практики – Фаза1“ по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014 - 2020“ – 2016 – 2017 г.

Научните трудове на Минко Милев, д.у.з.г. са в областите на 5 основни направления: Качество на зъботехническите услуги и удовлетвореност на пациентите; Комуникации в зъботехническата лаборатория; Протетично дентално възстановяване; Естетически възстановявания; Вария.

По отношение на публикациите на Милев в областта на **качество на зъботехническите услуги и удовлетвореност на пациентите** може да се каже, че това е основната професионална област на кандидата и включва резултати от проведени изследвания за качеството на обучение на студентите в специалност „Зъботехник“ от гледна точка на работодателите; анализ на качеството на работата при взаимоотношенията лекар по дентална медицина – зъботехник; удовлетвореност и обучение на пациентите в грижи за денталното здраве (публикации 4,7,10,23).

Видно е от публикациите му, че Милев обръща голямо внимание на **комуникациите** като основен фактор за постигане на качествени продукти и удовлетвореност на потребителите, и на доставчиците на дентални услуги. В тази тематична област влизат 11 публикации (6, 8, 11, 12, 16, 19, 22, 24, 25, 33) и дисертационен труд. Те представят изследвания и анализи на маркетинговите интегрирани комуникации в зъботехническата лаборатория като едновременно с това показват важността на ефективната комуникация между лекар, пациент и зъботехник за комплексното дентално лечение.

В областта на протетично дентално възстановяване са представени 5 публикации (2, 3, 5, 15, 26), в които се дискутират клинични случаи от практиката на кандидата, в които е проведено протетично лечение при пациенти с вродени дефекти, претърпели лечение за карцином, постигане на естетичен ефект на зъби във фронталната област и лечение на пациенти с вредни навици. Тук отново могат да се проследят добрите резултати, постигнати при ефективната колаборация между лекарите по дентална медицина и зъботехниците в случаи, изискващи професионално внимание и осигуряването на добро качество на живот. Авторът е отделил специална статия за еволюцията в материалите, използвани за изработването ортодонтеки пластинки.

В областта на естетическите възстановявания са представени 5 публикации (13, 18, 30, 31, 32) и монографичния труд на кандидата. В тях Милев разглежда естетическите параметри на денталното лечение чрез богато онагледяване със снимки и схеми, които дават ясна представа за качеството на резултатите при използване на съвременни технологии и материали. Подробното описание на клиничните случаи показва висок професионализъм и умения на кандидата както за самостоятелност, така и за работа в екип.

В област „Вария“ има 9 публикации (9, 14, 17, 20, 21, 27, 28, 29, 34), които са свързани с работата и дългогодишния опит на д-р Милев като преподавател в Медицински колеж – Варна. Материалите са в областта на общественото и дентално здравеопазване, нагласите за лечение на населението с иновативни техники, вкл. в лечението на сънната апнея. Има споделен ценен опит за обучението на студентите по зъботехника.

Учебно-преподавателска дейност

Минко Милев има дълъг преподавателски опит, който започва през 1997г. като преподавател в УС „Зъботехник“ към Медицински колеж – Варна.

Представената учебната натовареност през 2014г., 2015г. и 2016г. е както следва: 810, 768, 795 часа, при норматив 760 часа.

Основните дисциплини, по които Милев води занятия са: „Технология на зъбните протези“, „Зъботехническо материалознание с апаратура“, „Учебна практика“, „Естетически аспекти в зъбопротезирането“.

Лични впечатления от кандидата

Личните ми впечатления от Минко Милев са свързани със съвместната ни работа. Познавам го от годините когато беше студент по управление на здравни грижи и до днес работим в съвместни изследователски екипи в рамките на български и международни проекти и разработки. Той има отлична теоретична подготовка и сериозен практически опит. Правят впечатление голямото му трудолюбие, дисциплина, последователност, висока професионална и лична отговорност. Умението да работи с нови технологии и да предлага творчески решения го правят предпочитан член на екипа, в който работи.

Заклучение

Минко Милев участва в конкурса за доцент с необходимия обем научни трудове. Той има конкретни научни приноси свързани с усъвършенстването и доразвитието на съществуващата теория и методология в областта на зъботехниката, комуникациите, приложение на съвременни технологии и на развитието на образователните процеси в условията на динамични промени.

Д-р Милев има доказан опит в сферата на учебно-преподавателска, изследователска и приложно-практическата работа.

Кандидатът отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и на Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет – Варна, за заемане на академична длъжност „Доцент“.

Всичко това ми дава основание да предложа на почитаемото Научно жури да присъди на Минко Милчев Милев, д.у.з.г. академичната длъжност „Доцент“ в научна специалност „Управление на здравните грижи“, за нуждите на Катедра УС „Зъботехник“ към Медицински колеж – Варна.

Дата: 10.03.2018г.

ЧЛЕН НА ЖУРИТО: 
/Проф. Тодорка Костадинова, д.и./